

मतदान कैसे करें

मतदान करते समय आपके पास दो विकल्प हैं। आप अपनी काउंटी में किसी मतदान स्थल पर वैयक्तिक रूप से मतदान कर सकते हैं या आप डाक द्वारा मतदान कर सकते हैं।

आपको अपने मतपत्र पर दिये गये प्रत्येक चुनावी मुकाबले के लिए मतदान करने की ज़रूरत नहीं है। आपका वोट की गणना हर उस मुकाबले के लिए की जायेगी जिसके लिए आप मतदान करेंगे।

अपने मतदान सम्बन्धी अधिकारों के बारे में और अधिक जानकारी के लिए, इस मार्गदर्शिका का पृष्ठ 47 देखें।

चुनाव के दिन मतदान स्थल पर मतदान करना

चुनाव के दिन मतदान सुबह 7:00 बजे से शाम 8:00 बजे तक खुले हैं। कुछ काउंटी कुछ मतदान स्थलों पर चुनाव के दिन से पहले जल्दी मतदान की भी सुविधा प्रदान करती हैं।

जिस समय आप अपने मतदान स्थल पर पहुँचेंगे, तो एक मतदान कर्मी आपका नाम पूछेगा और उस मतदान स्थल के लिए पंजीकृत मतदाताओं की एक आधिकारिक सूची की जाँच करेगा। आपके सूची पर अपने नाम के आगे हस्ताक्षर कर देने के बाद, मतदान कर्मी, आपकी काउंटी के द्वारा इस्तेमाल की जाने वाली मतदान प्रणाली पर निर्भर करते हुए, आपको एक कागज़ी मतपत्र, अनूठा पासकोड, या कम्प्यूटर मेमोरी कार्ड देगा। किसी निजी बूथ पर जायें और मतदान शुरू करें।

मतदान प्रक्रिया के बारे में मतदाताओं की सहायता करने के लिए मतदान कर्मी मौजूद हैं। अगर आप इस बात परिचित नहीं हैं कि मतपत्र कैसे डालना है, तो मतदान प्रणाली के उपयोग करने के बारे में निर्देशों के लिए मतदान कर्मी से पूछें। अगर आपसे मतपत्र को अंकित करने में कोई गलती हो जाये, तो मतपत्र पर गलती ठीक करने के बारे में निर्देशों के लिए मतदान कर्मी से पूछें। अगर आपकी ज़रूरत हो, तो आप एक नया मतपत्र मांग सकते हैं और फिर से शुरू कर सकते हैं।

राजकीय और संघीय कानूनों के अनुसार आवश्यक है कि सभी मतदाता अपने मतपत्रों को गोपनीय ढंग से और स्वतंत्र रूप से डाल पाने में समर्थ हों। कुछ मतदान प्रणालियाँ विशिष्ट रूप से शारीरिक असमर्थताओं वाले मतदाताओं की सहायता करने के लिए तैयार की गयी हैं। हर मतदान स्थल के लिए कम से कम एक ऐसी मतदान मशीन रखनी आवश्यक है जो मतदाताओं, जिनमें ऐसे मतदाता भी शामिल हैं जो नेत्रहीन हैं या जिन्हें ठीक से दिखायी नहीं देता है, को बिना सहायता के मतपत्र डालने दे। यह मतदान मशीन आपको अपने मत विकल्पों का सत्यापन भी करने दे और, अगर कोई गलती हो, तो यह आपको उन विकल्पों को ठीक भी करने दे।

डाक द्वारा मतदान करना

अगर आप डाक-द्वारा-मतदान के स्थायी मतदाता (जिसे पूर्व में अनुपस्थित मतदाता कहा जाता था) नहीं हैं, तो भी आप इस चुनाव में डाक द्वारा मतदान करना चुन सकते हैं। आपकी काउंटी की नमूना मतपत्र पुस्तिका में डाक-द्वारा-मतदान के लिए एक आवेदन-पत्र शामिल है। आपके काउंटी के चुनाव कार्यालय से डाक-द्वारा-मतदान के मतपत्र हेतु अनुरोध करने के लिए आखिरी तारीख 27 मई है।

अपने डाक-द्वारा-मतदान के मतपत्र पर अपनी पसंद चिन्हित कर देने के बाद, इसे अपनी काउंटी के चुनाव कार्यालय के द्वारा प्रदत्त आधिकारिक लिफाफे में रख दें और उसे सील कर दें। लिफाफे के बाहर की तरफ निर्देशित जगह पर हस्ताक्षर कर दें। आप अपने मतदान किये हुए डाक-द्वारा-मतदान के मतपत्र को निम्नलिखित के द्वारा वापस लौटा सकते हैं:

- उसे अपनी काउंटी के चुनाव कार्यालय को डाक द्वारा भेज कर;
- उसे चुनाव के दिन अपनी काउंटी के भीतर किसी भी मतदान स्थल या चुनाव कार्यालय को वैयक्तिक रूप से वापस लौटा कर; या
- कानूनी तौर पर स्वीकार्य किसी तृतीय पक्ष (पति/पत्नी, बच्चा, दादा/दादी, पोता/पोती, भाई, बहन, या आपकी ही तरह उसी घर में रहने वाले किसी व्यक्ति) को उस मतपत्र को आपकी ओर से चुनाव के दिन अपनी काउंटी के भीतर किसी भी मतदान स्थल या चुनाव कार्यालय को वापस लौटाने के लिए अधिकृत करके।

डाक-द्वारा-मतदान के मतपत्र काउंटी के चुनाव कार्यालयों को चुनाव के दिन अधिकतम शाम 8:00 बजे तक अवश्य प्राप्त हो जाने चाहियें। इसलिए यह सुनिश्चित करें कि आपका डाक-द्वारा-मतदान का मतपत्र चुनाव के दिन के काफी पहले ही डाक से भेज दें।

भले ही आपने अपना डाक-द्वारा-मतदान का मतपत्र प्राप्त कर लिया हो, तो भी आप अपना विचार बदल सकते हैं और चुनाव के दिन अपने मतदान स्थल पर मतदान कर सकते हैं। अपना डाक-द्वारा-मतदान का मतपत्र मतदान स्थल पर लेकर आयें और उसे बदल कर मतदान स्थल सम्बन्धी मतपत्र देने के लिए उसे किसी मतदान कर्मी को दे दें। अगर आपके पास आपका डाक-द्वारा-मतदान का मतपत्र नहीं है, तो आपको एक अंतरिम मतपत्र पर मतदान करने की अनुमति दे दी जायेगी।

California में चुनाव

शीर्ष दो उम्मीदवार सम्बन्धी ओपन प्राइमरी ऐक्ट के अनुसार यह आवश्यक है कि मतदाता-नामित पद के लिए सभी उम्मीदवार एक ही मतपत्र पर सूचीबद्ध हों। पूर्व में ये पक्ष समर्थित पदों, मतदाता-नामित पदों और राज्य विधायी पदों, यू. एस. कांग्रेस के पदों, तथा राज्य संवैधानिक पदों के रूप में जाने जाते थे।

ओपन प्राइमरी और आम चुनावों, दोनों में, आप किसी भी उम्मीदवार के पक्ष में मतदान कर सकते हैं चाहे आपने अपने पंजीकरण फॉर्म पर कोई भी पार्टी पसंदगी इंगित की हो। प्राथमिक चुनाव में, सबसे अधिक मत प्राप्त करने वाले दो उम्मीदवार—चाहे उनकी पार्टी पसंदगी कोई भी हो—आम चुनाव की दिशा में आगे बढ़ते हैं। अगर किसी उम्मीदवार को बहुमत (50 प्रतिशत +1) प्राप्त होता है, तो भी आम चुनाव आयोजित किया जाना चाहिये।

California की ओपन प्राइमरी प्रणाली अमेरिकी प्रेसिडेंट, काउंटी केंद्रीय समिति, या स्थानीय पदों के लिए चुनाव में खड़े उम्मीदवारों के लिए लागू नहीं होती है।

California के कानून के अनुसार इस नोटिस पर निम्नलिखित जानकारी छपी जानी आवश्यक है।

मतदाता-नामित पद

प्राथमिक चुनाव में राजनीतिक पार्टियां औपचारिक रूप से मतदाता-नामित पदों के लिए उम्मीदवारों को मनोनीत करने की हकदार नहीं हैं। किसी मतदाता-नामित पद के लिए मनोनीत उम्मीदवार लोगों का मनोनीत उम्मीदवार है, न कि आम चुनाव में किसी भी पार्टी का आधिकारिक मनोनीत उम्मीदवार। किसी मतदाता-नामित पद के नामांकन के लिए उम्मीदवार के द्वारा अपनी पार्टी पसंदगी, या पार्टी पसंदगी का अभाव मतपत्र पर बताया गया होगा, लेकिन पार्टी पसंदगी पदनाम का चयन केवल उम्मीदवार के द्वारा किया जाता है और उसे केवल मतदाताओं की जानकारी के लिए दर्शाया जाता है। इसका मतलब यह नहीं है कि उम्मीदवार निर्दिष्ट पार्टी के द्वारा मनोनीत या समर्थित है, या कि पार्टी और उम्मीदवार के बीच कोई संबद्धता है, और मतदाताओं के द्वारा नामित किसी भी उम्मीदवार को किसी भी राजनीतिक पार्टी का आधिकारिक तौर पर नामित उम्मीदवार होना नहीं समझा जायेगा। काउंटी की नमूना मतपत्र पुस्तिका में, पार्टियां मतदाता-नामित पदों के लिए ऐसे उम्मीदवारों को सूचीबद्ध कर सकती हैं जिन्हें पार्टी का आधिकारिक समर्थन प्राप्त हुआ है।

कोई भी मतदाता किसी भी मतदाता-नामित पद के लिए मतदान कर सकता है, अगर वे उस पद के लिए मतदान करने हेतु आवश्यक अन्य योग्यताओं को पूरा करते हों। प्राथमिक चुनाव में दो शीर्ष मत-प्राप्तकर्ता मतदाता-नामित पद के लिए आम चुनाव की दिशा में आगे बढ़ते हैं, भले ही दोनों उम्मीदवारों ने एक ही पार्टी पसंदगी पदनाम निर्दिष्ट किया हो। कोई भी पार्टी अपनी पार्टी पसंदगी पदनाम वाले किसी उम्मीदवार को आम चुनाव की दिशा में आगे बढ़ाने की हकदार नहीं है, जब तक कि वह उम्मीदवार प्राथमिक चुनाव में दो अधिकतम मत-प्राप्तकर्ताओं में से एक न हो।

निर्दलीय पद

राजनीतिक पार्टियां प्राथमिक चुनाव में निर्दलीय पदों के लिए उम्मीदवारों को नामित करने की अधिकारी नहीं हैं, और प्राथमिक चुनाव में कोई उम्मीदवार आम चुनाव में विशिष्ट पद के लिए किसी भी पार्टी का आधिकारिक मनोनीत उम्मीदवार नहीं होता है। किसी निर्दलीय पद के नामांकन के लिए उम्मीदवार, मतपत्र पर, अपनी पार्टी पसंदगी, या पार्टी पसंदगी का अभाव निर्दिष्ट नहीं कर सकता है। प्राथमिक चुनाव में दो शीर्ष मत-प्राप्तकर्ता निर्दलीय पद के लिए आम चुनाव की दिशा में आगे बढ़ते हैं।

अपने मतदान स्थल का पता करें

मतदान स्थल काउंटी के चुनाव अधिकारियों के द्वारा स्थापित किये जाते हैं।

जब आपको चुनाव के दिन से कुछ हफ्तों पहले डाक में अपनी काउंटी नमूना मतपत्र पुस्तिका प्राप्त हो, तो पुस्तिका के पिछले कवर पर अपना मतदान स्थल ढूँढें।

बहुत से काउंटी चुनाव कार्यालय वेबसाइट्स या टोल-फ्री नम्बरों के जरिये मतदान स्थल खोजने सम्बन्धी सहायता प्रदान करते हैं। और अधिक जानकारी के लिए, www.sos.ca.gov/elections/find-polling-place.htm पर राजकीय सचिव की वेबसाइट देखें या (888) 345-2692 पर टोल-फ्री मतदाता हॉटलाइन को फोन करें।

चुनाव के दिन मतदान सुबह 7:00 बजे से शाम 8:00 बजे तक खुला रहेगा। अगर शाम 8:00 बजे से पहले आप अपने मतदान स्थल पर लाइन में हैं, तो आप मतदान कर सकेंगे।

अगर आपका नाम आपके मतदान स्थल पर मतदाता सूची में दिखायी नहीं देता हो, तो आपको उस काउंटी, जिसमें आप पंजीकृत हैं, के किसी भी मतदान स्थल पर अंतरिम मतपत्र डालने का अधिकार है।

अगर आप अपने नये पते पर 19 मई, 2014 के बाद गये थे, तो आप अपने पूर्व मतदान स्थल पर मतदान कर सकते हैं।

मतदाता पहचान सम्बन्धी राजकीय और संघीय आवश्यकतायें

अधिकतर मामलों में, California के मतदाताओं को मतपत्र डालने से पहले पहचान दिखाने की आवश्यकता नहीं है। अगर आप डाक द्वारा पंजीकरण कराने के बाद पहली बार मतदान कर रहे हैं और आपने पंजीकरण कार्ड पर अपना ड्राइवर लाइसेंस नम्बर, California पहचान नम्बर, या अपने सोशल सिक्युरिटी नम्बर के आखिरी चार अंक प्रदान नहीं किये, तो आपके मतदान के लिए जाने के समय आपसे पहचान का कोई प्रारूप दिखाने के लिए कहा जा सकता है।

पहचान के 30 से भी अधिक प्रारूपों की एक आंशिक सूची निम्नलिखित है। आप www.sos.ca.gov/elections/elections_regs.htm पर राजकीय सचिव की वेबसाइट भी देख सकते हैं और "हेल्प अमेरिका वोट ऐक्ट आइडेंटिफिकेशन स्टैंडर्ड्स" के लिए देख सकते हैं।

- ड्राइवर लाइसेंस या राज्य द्वारा जारी किया गया आईडी कार्ड
- पासपोर्ट
- कर्मचारी आईडी कार्ड
- क्रेडिट या डेबिट कार्ड
- मिलिट्री आईडी
- छात्र आईडी
- हेल्थ क्लब आईडी
- बीमा प्लान आईडी कार्ड

मतदाता पंजीकरण

अगर आप अपने घर का पता बदल लेते हैं, अपना डाक पता बदल लेते हैं, अपना नाम बदल लेते हैं, या राजनीतिक दल सम्बन्धी पसंदगी में बदलाव करना या उसका चयन करना चाहते हैं, तो आप अपने मतदाता पंजीकरण को अद्यतन करने के लिए जिम्मेदार हैं।

<http://registertovote.ca.gov> पर ऑनलाइन फॉर्म उपलब्ध होने से मतदान के लिए पंजीकरण कराना अब पहले से कहीं अधिक आसान हो गया है। पंजीकरण फॉर्म अधिकांश डाक घरों, पुस्तकालयों, शहर और काउंटी के सरकारी कार्यालयों, और California राजकीय सचिव के कार्यालय पर भी उपलब्ध हैं।

शारीरिक असमर्थताओं वाले मतदाताओं के लिए सहायता

आपकी काउंटी की नमूना मतपत्र पुस्तिका में इस विषय पर निर्देश शामिल हैं कि किस तरह शारीरिक असमर्थताओं वाले मतदाता गोपनीय और स्वतंत्र रूप से मतदान कर सकते हैं, और अगर आपका मतदान स्थल शारीरिक असमर्थताओं वाले मतदाताओं के लिए सुलभ होगा, तो वह सुलभता के अन्तर्राष्ट्रीय प्रतीक चिह्न को प्रदर्शित करेगा।

अगर आपको अपने मतपत्र को अंकित करने में मदद की ज़रूरत हो, तो आप अपनी वोट डालने में मदद करने के लिए अधिकतम दो लोग चुन सकते हैं जब तक उनमें से कोई भी आपका नियोक्ता, आपके नियोक्ता का एजेंट, आपकी श्रमिक यूनियन का लीडर, या आपकी श्रमिक यूनियन के लीडर का एजेंट नहीं हो।

अगर आपके मतदान स्थल पर कर्बसाइड मतदान उपलब्ध है, तो आप मतदान क्षेत्र के यथासम्भव करीब जा सकते हैं और चुनाव अधिकारी आपके पास हस्ताक्षर करने के लिए एक रोस्टर, एक मतपत्र, और आपकी ज़रूरत के हिसाब से अन्य कोई मतदान सामग्रियां ले आयेंगे, चाहे आप वास्तव में कर्ब पर हों, कार में हों, या अन्यथा हों। यह निर्धारित करने के लिए कि क्या आपके मतदान स्थल पर कर्बसाइड मतदान उपलब्ध है, अपने काउंटी चुनाव कार्यालय से सम्पर्क करें।

यह सुनिश्चित करने के लिए कि ऐसे मतदाताओं को, जो नेत्रहीन हैं या जिन्हें ठीक से दिखायी नहीं देता है, राज्यव्यापी मतपत्र की जानकारी सुलभ हो, राजकीय सचिव आधिकारिक मतदाता सूचना मार्गदर्शिका के ऑडियो और बड़े-प्रिंट के संस्करण तैयार करता है। मार्गदर्शिकायें अंग्रेज़ी, चीनी, हिन्दी, जापानी, ख्मेर, कोरियाई, स्पैनिश, टैगलॉग, थाई, और वियतनामी भाषाओं में तैयार की जाती हैं। इन मार्गदर्शिकाओं के किसी भी संस्करण का मुफ्त ऑर्डर देने के लिए, राजकीय सचिव की टोल-फ्री मतदाता हॉटलाइन को (888) 345-2692 पर फोन करें या www.sos.ca.gov देखें।

आप www.voterguide.sos.ca.gov/audio पर आधिकारिक मतदाता सूचना मार्गदर्शिका के डाउनलोड-योग्य ऑडियो MP3 संस्करण को भी ऐक्सेस कर सकते हैं।

मतपत्र के तर्कों के बारे में

राजकीय सचिव का कार्यालय मतपत्रों के तर्क नहीं लिखता है। मतपत्र के विधेयकों के पक्ष में और उनके खिलाफ तर्क मतपत्र के विधेयकों के समर्थकों और उनके विरोधियों के द्वारा प्रदान किये जाते हैं।

California के सैन्य और विदेशी मतदाताओं के लिए विशेष व्यवस्थाएं

एक सैन्य और विदेशी मतदाता के रूप में, आप अपना मतपत्र अपने काउंटी के चुनाव कार्यालय को फैक्स या मेल कर सकते हैं। अगर आप मतदान किया हुआ अपना मतपत्र फैक्स करते हैं, तो आपको मतदाता फॉर्म की एक हस्ताक्षरित शपथ भी शामिल करनी चाहिये जो आपके गोपनीय वोट डालने के अधिकार का त्याग करती है। सभी मतपत्र काउंटी के चुनाव कार्यालय को चुनाव के दिन मतदान के शाम 8:00 बजे (PST) बंद होने से पहले अवश्य मिल जाने चाहियें। डाक की मोहरें महत्व नहीं रखतीं।

आप www.fvap.gov पर मतदान करने के लिए पंजीकरण करा सकते हैं और एक विशेष अनुपस्थित मतपत्र आवेदन-पत्र भर सकते हैं।

एक सैन्य और विदेशी मतदाता के रूप में मतदान करने के लिए पंजीकरण कराने के बारे में और अधिक जानकारी के लिए, www.sos.ca.gov/elections/elections_mov.htm पर जायें।

पैसा कमायें और एक फर्क पैदा करें . . .

चुनाव के दिन एक मतदान कर्मी के रूप में काम करें!

हमारे लोकतंत्र के साधनों के साथ प्रत्यक्ष अनुभव प्राप्त करने के अलावा, मतदान कर्मी चुनाव के दिन अपनी मूल्यवान सेवाओं के लिए अतिरिक्त पैसा भी कमा सकते हैं।

मतदान कर्मी बनने के विषय पर और अधिक जानकारी के लिए, अपने काउंटी के चुनाव कार्यालय से सम्पर्क करें, या (888) 345-2692 पर फोन करें।

ALAMEDA काउंटी

1225 Fallon Street, Room G-1
Oakland, CA 94612
(510) 272-6933 या (510) 272-6973
www.acgov.org/rov

ALPINE काउंटी

50 Diamond Valley Road
Woodfords, CA 96120
P.O. Box 158
Markleeville, CA 96120
(530) 694-2281
www.alpinecountyca.gov

AMADOR काउंटी

810 Court Street
Jackson, CA 95642
(209) 223-6465
www.amadorgov.org

BUTTE काउंटी

25 County Center Drive, Suite 110
Oroville, CA 95965-3361
(530) 538-7761 या
(800) 894-7761 (केवल Butte काउंटी)
<http://buttevotes.net>

CALAVERAS काउंटी

891 Mountain Ranch Road
San Andreas, CA 95249
(209) 754-6376
www.elections.calaverasgov.us

COLUSA काउंटी

546 Jay Street, Suite 200
Colusa, CA 95932
(530) 458-0500 या (877) 458-0501
www.countyofcolusa.org/elections

CONTRA COSTA काउंटी

555 Escobar Street
P.O. Box 271
Martinez, CA 94553
(925) 335-7800 या (925) 335-7874
www.cocovote.us

DEL NORTE काउंटी

981 H Street, Suite 160
Crescent City, CA 95531
(707) 464-7216
www.co.del-norte.ca.us

EL DORADO काउंटी

2850 Fairlane Court
P.O. Box 678001
Placerville, CA 95667
(530) 621-7480 या (800) 730-4322
www.edcgov.us/elections

FRESNO काउंटी

2221 Kern Street
Fresno, CA 93721
(559) 600-VOTE (8683)
www.co.fresno.ca.us/elections

GLENN काउंटी

516 W. Sycamore Street, 2nd Floor
Willows, CA 95988
(530) 934-6414
www.countyofglenn.net/govt/departments/elections

HUMBOLDT काउंटी

3033 H Street, Room 20
Eureka, CA 95501
(707) 445-7481
www.co.humboldt.ca.us/election

IMPERIAL काउंटी

940 W. Main Street, Suite 206
El Centro, CA 92243
(760) 482-4226 या (760) 482-4285
www.co.imperial.ca.us/elections

INYO काउंटी

168 N. Edwards Street
P.O. Drawer F
Independence, CA 93526
(760) 878-0224 या (760) 878-0410
www.inyocounty.us/Recorder/Clerk-Recorder.html

KERN काउंटी

1115 Truxtun Avenue, 1st Floor
Bakersfield, CA 93301
(661) 868-3590
www.co.kern.ca.us/elections

KINGS काउंटी

1400 W. Lacey Boulevard
Hanford, CA 93230
(559) 852-4401
www.countyofkings.com

LAKE काउंटी

255 N. Forbes Street, Room 209
Lakeport, CA 95453
(707) 263-2372
www.co.lake.ca.us/Government/Directory/ROV.htm

LASSEN काउंटी

220 S. Lassen Street, Suite 5
Susanville, CA 96130
(530) 251-8217 या (530) 251-8352
www.lassencounty.org

LOS ANGELES काउंटी

12400 Imperial Highway
Norwalk, CA 90650
P.O. Box 54187
Los Angeles, CA 90099-4684
(800) 815-2666
voterinfo@rrcc.lacounty.gov
www.lavote.net

MADERA काउंटी

200 W. 4th Street
Madera, CA 93637
(559) 675-7720 या (800) 435-0509
www.madera-county.com

MARIN काउंटी

3501 Civic Center Drive, Room 121
San Rafael, CA 94903
P.O. Box E
San Rafael, CA 94913-3904
(415) 473-6456
www.marinvotes.org

MARIPOSA काउंटी

4982 10th Street
P.O. Box 247
Mariposa, CA 95338
(209) 966-2007
www.mariposacounty.org

MENDOCINO काउंटी

501 Low Gap Road, Room 1020
Ukiah, CA 95482
(707) 234-6827
www.co.mendocino.ca.us/acr

MERCED काउंटी

2222 M Street, Room 14
Merced, CA 95340
(209) 385-7541 या (800) 561-0619
www.mercedelections.org

MODOC काउंटी

108 E. Modoc Street
Alturas, CA 96101
(530) 233-6205
www.co.modoc.ca.us

MONO काउंटी

74 N. School Street
P.O. Box 237
Bridgeport, CA 93517
(760) 932-5537 या (760) 932-5534
www.monocounty.ca.gov

MONTEREY काउंटी

1370-B S. Main Street
Salinas, CA 93901
P.O. Box 4400
Salinas, CA 93912
(831) 796-1499 या (866) 887-9274
www.montereycountyelections.us

NAPA काउंटी

900 Coombs Street, Suite 256
Napa, CA 94559
(707) 253-4321 या (707) 253-4374
www.countyofnapa.org

NEVADA काउंटी

950 Maidu Avenue, Suite 250
Nevada City, CA 95959
(530) 265-1298
www.mynevadacounty.com/nc/elections

ORANGE काउंटी

1300 S. Grand Avenue, Building C
Santa Ana, CA 92705
P.O. Box 11298
Santa Ana, CA 92711
(714) 567-7600
www.ocvote.com

PLACER काउंटी

2956 Richardson Drive
Auburn, CA 95603
(530) 886-5650 या (800) 824-8683
www.placerelections.com

PLUMAS काउंटी

520 Main Street, Room 102
Quincy, CA 95971
(530) 283-6256
www.countyofplumas.com

RIVERSIDE काउंटी

2724 Gateway Drive
Riverside, CA 92507
(951) 486-7200
www.voteinfo.net

SACRAMENTO काउंटी

7000 65th Street, Suite A
Sacramento, CA 95823
(916) 875-6451
www.elections.saccounty.net

SAN BENITO काउंटी

440 5th Street, Room 206
Hollister, CA 95023
(831) 636-4016 या (877) 777-4017
www.sbcvvote.us

SAN BERNARDINO काउंटी

777 E. Rialto Avenue
San Bernardino, CA 92415
(909) 387-8300
www.sbcountyelections.com

SAN DIEGO काउंटी

5600 Overland Avenue
San Diego, CA 92123
(858) 565-5800 या (800) 696-0136
www.sdvote.com

SAN FRANCISCO काउंटी

1 Dr. Carlton B. Goodlett Place,
Room 48
San Francisco, CA 94102
(415) 554-4375
www.sfelections.org

SAN JOAQUIN काउंटी

44 N. San Joaquin Street, Suite 350
Stockton, CA 95202
P.O. Box 810
Stockton, CA 95201
(209) 468-2885
www.sjcrov.org

SAN LUIS OBISPO काउंटी

1055 Monterey Street, D120
San Luis Obispo, CA 93408
(805) 781-5228 या (805) 781-5080
www.slovote.com

SAN MATEO काउंटी

40 Tower Road
San Mateo, CA 94402
(650) 312-5222
www.shapethefuture.org

SANTA BARBARA काउंटी

4440-A Calle Real
Santa Barbara, CA 93110
P.O. Box 61510
Santa Barbara, CA 93160-1510
(800) SBC-VOTE या (805) 568-2200
www.sbcvvote.com

SANTA CLARA काउंटी

1555 Berger Drive
San Jose, CA 95112
P.O. Box 611360
San Jose, CA 95161
(408) 299-VOTE (8683)
www.sccvvote.org

SANTA CRUZ काउंटी

701 Ocean Street, Room 210
Santa Cruz, CA 95060
(831) 454-2060 या (866) 282-5900
www.votescount.com

SHASTA काउंटी

1643 Market Street
Redding, CA 96001
P.O. Box 990880
Redding, CA 96099-0880
(530) 225-5730
www.elections.co.shasta.ca.us

SIERRA काउंटी

100 Courthouse Square, Room 11
P.O. Drawer D
Downieville, CA 95936
(530) 289-3295
www.sierracounty.ca.gov

SISKIYOU काउंटी

510 N. Main Street
Yreka, CA 96097
(530) 842-8084 या
(888) 854-2000 एक्सटेंशन 8084
www.sisqvotes.org

SOLANO काउंटी

675 Texas Street, Suite 2600
Fairfield, CA 94533
(707) 784-6675
www.solanocounty.com/elections

SONOMA काउंटी

435 Fiscal Drive
Santa Rosa, CA 95403
P.O. Box 11485
Santa Rosa, CA 95406-1485
(707) 565-6800 या
(800) 750-VOTE (8683)
vote.sonoma-county.org

STANISLAUS काउंटी

1021 I Street, Suite 101
Modesto, CA 95354
(209) 525-5200
www.stanvote.com

SUTTER काउंटी

1435 Veterans Memorial Circle
Yuba City, CA 95993
(530) 822-7122
www.suttercounty.org/elections

TEHAMA काउंटी

444 Oak Street, Room C
P.O. Box 250
Red Bluff, CA 96080
(530) 527-8190 या (530) 527-0454
www.co.tehama.ca.us

TRINITY काउंटी

11 Court Street
P.O. Box 1215
Weaverville, CA 96093
(530) 623-1220
www.trinitycounty.org

TULARE काउंटी

5951 S. Mooney Boulevard
Visalia, CA 93277
(559) 624-7300 या (559) 624-7302
www.tularecounty.ca.gov/registrarofvoters

TUOLUMNE काउंटी

2 S. Green Street
Sonora, CA 95370
(209) 533-5570
www.tuolumnecounty.ca.gov

VENTURA काउंटी

800 S. Victoria Avenue
Ventura, CA 93009
(805) 654-2664
venturavote.org

YOLO काउंटी

625 Court Street, Room B05
Woodland, CA 95695
P.O. Box 1820
Woodland, CA 95776
(530) 666-8133 या (800) 649-9943
www.yoloelections.org

YUBA काउंटी

915 8th Street, Suite 107
Marysville, CA 95901
(530) 749-7855
www.yubaelections.org

निम्नलिखित के लिए राजकीय सचिव की वेबसाइट देखें:

- अनुसंधान अभियान सम्बन्धी योगदान और लॉबींग गतिविधि
<http://cal-access.sos.ca.gov>
- दूसरी भाषाओं में मतदाता मार्गदर्शिकायें देखें
www.voterguide.sos.ca.gov
- चुनाव के दिन अपने मतदान स्थल का पता करें
www.sos.ca.gov/elections/find-polling-place.htm
- डाक-द्वारा-मतदान करने के मतपत्र सम्बन्धी जानकारी प्राप्त करें
www.sos.ca.gov/elections/elections_m.htm
- पहली-बार मतदान करने वाले मतदाताओं के लिए उपयोगी जानकारी प्राप्त करें
www.sos.ca.gov/elections/new-voter/hindi
- चुनाव के दिन मतदान बंद हो जाने के बाद चुनाव नतीजों का सीधा प्रसारण देखें
<http://vote.sos.ca.gov>

क्या आप पिछली बार मतदान करने के बाद से कहीं और चले गये हैं?

जब आप कहीं और चले जायें, तो अपने मतदाता पंजीकरण को अद्यतन कराना महत्वपूर्ण है। ऐसा करना सुनिश्चित करेगा कि आप सभी उपयुक्त उम्मीदवारों और विधेयकों के पक्ष में मतदान कर पायें, और यह भी कि आपको चुनाव सम्बन्धी महत्वपूर्ण जानकारी डाक में प्राप्त हो।

3 जून, 2014, राज्यव्यापी सीधे प्राथमिक चुनाव में मतदान करने के लिए पंजीकरण कराने के लिए आखिरी दिन, सोमवार, 19 मई, 2014 है।

अगर आप अपने नये पते पर 19 मई, 2014 के बाद गये थे, तो आप अपने पूर्व मतदान स्थल पर मतदान कर सकते हैं।

मतदाता पंजीकरण के सम्बन्ध में और अधिक जानकारी के लिए, कृपया राजकीय सचिव के कार्यालय से (888) 345-2692 पर सम्पर्क करें या www.sos.ca.gov वेबसाइट देखें।